POSITION 4: STERLING OSB

1. Eingabedaten

1.1. Rippen (senkrecht), Gurte (waagerecht)

Nutzungsklasse 1

Tafelbreite/-héhe = 187.5 / 300.0 cm

Rippen 6.0 / 22.0 cm aus Nadelvollholz, C24 (S10) mit pk = 350 kg/m3, ar = 62.5 cm
Gurte 6.0 / 22.0 cm aus Nadelvollholz, C24 (S10) mit pk = 350 kg/md

1.2. Einseitige Beplankung

0SB 3 mit pk = 550 kg/m3, Nutzungsklasse 1, t = 15.0 mm

Klammer, 2.15 x 64 mm, br = 5.5 mm , geharzt, Bauholz mit Fasersdttigung
Genauer Nachweis nach DIN EN 1995, 8.2.2, Abstand av = 100 mm, 1-reihig
Fv,rk wird gemaB DIN EN 1995, 8.2.2(2) erhdht

Vertikale Lasten werden ausschlieBlich {iber Rippen weitergeleitet

1.3. SchnittgréBenkombinationen fiir Tragfahigkeitsnachweise

Nr
kN kN/m kN/m kN kN

1| 6.700 | 0.000 | 2.000 | 10.150 | 20.300 | 0.900 | 0.900 |

Fv,d Ed1 ‘ Ear Fic.d ‘ F2c.d ‘ Kmod, r

kmod, b1 ‘ A

1.4. SchnittgréBenkombinationen fiir Gebrauchstauglichkeitsnachweise

Nr
kN kN/m kN/m kN kN

1| 5.000| 0.000| 0.000| 1.000| 1.000
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Langsschnitt MaBstab 1:20
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2. Nachweise nach DIN EN 1995, Deutschland

2.1. Verbindungsmittel Beplankung 1

Verbindungsmittel endet in der Rippe, Einschlagtiefe t = 49 mm
fik, Tab. 14 = 2.45 N/mm2, f2k = 17.50 N/mm2, Fax,rk = 202.80 N, = AFy,r = 50.70 N
fuk = 600 N/mm2, Myk = 1317 Nmm, fhk = 49.87 N/mm2, B =

MaBgebend ist G1. (G1.(f)), yum = 1.30, Fv,rk = 677.9 N
je Klammer

0.46
+ AFv,rRc (50.7 N) = 728.6 N, Fy,rd = 504.4 N

2.2. Nachweis der Scheibenbeanspruchung
Beplankung
= 1.30, fvk = 6.8 N/mm2, fck = 12.7 N/mm2, kvyi = 0.66, kvz = 0.33

2.2.1. Lastkombination 1

Wandtafel unter horizontaler Scheibenbeanspruchung

Beplankung 1

Fv,rd = 504 N, fva = 4.71 N/mm2, fcd = 8.79 N/mm?

fvod = 3.33 N/mm (Verbindungsmittel), fvood = 5.04 N/mm (Verbindungsmittel)
= Ausnutzung: uopd = 1.07, ugo = -1.00 > u = 1.07 Nachweis nicht erflil1t!!!

2.3. Nachweis der Schwellenpressung
Aef 19 = 19800 mm2, Aef innen = 26400 mm2, Aef re = 19800 mm2, x1 = 1.00 DIN 1052, 8.7.5, kecoo = 1.25

2.3.1. Lastkombination 1

fvood = 5.04 N/mm2, fcood = 2.08 N/mm2, fRrippe = 1.00

YFc,d Rand = 21328 N, ZFc,d innen = 21299 N, oc,d 11 = 1.08 N/mm2, oc,d innen = 0.81 N/mm2, oc,d re = 1.08 N/mm2
= Ausnutzung: U = 0.41 Nachweis erfiillt

2.4. Nachweis des Druckgurtes
Eo,05 = 7333 N/mm2, fcok = 21.0 N/mm2, 1 = 1875 cm, ir = 17.3 mm, A = 13200 mm?
Gurte sind gegen Knicken senkrecht zur Wandebene gesichert
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2.4.1. Lastkombination 1
feod = 14.54 N/mm2, Fe,d = 6700 N, oc0,d = 0.51 N/mm2
= Ausnutzung: U = 0.03 Nachweis erfiillt

2.5. Nachweis der vertikalen Randrippen (auBen)
feok = 21.0 N/mm2, h = 300 cm, ir = 63.6 mm, A = 13200 mm?
k =0.873, ke = 0.823, Pc = 0.200, Arel,c = 0.8037, » = 47.18

2.5.1. Lastkombination 1
feod = 14.54 N/mm2, XFc,d = 21328 N = oc = 1.62 N/mm2
= Ausnutzung: U = 0.14 Nachweis erfiillt

2.6. Nachweis der vertikalen Rippen (innen)
feok = 21.0 N/mm2, h = 300 cm, ir = 63.6 mm, A = 13200 mm?
k = 0.873, ke = 0.823, pPc = 0.200, Arel,c = 0.8037, A = 47.18

2.6.1. Lastkombination 1
feod = 14.54 N/mm2, XFc,d = 21299 N = oc = 1.61 N/mm2
= Ausnutzung: U = 0.13 Nachweis erfiillt

2.7. Nachweis der Verformung im Grenzzustand der Tragfahigkeit
kser = 285.7 N/mm, kecgo = 1.25, Ar = 10914.3 mm2, 11 = 565 mm, uzul = 30.0 mm
Gmean = 830.8 N/mmZ2, Eo,mean = 8461.5 N/mm2, fcoo = 1.92 N/mm2

2.7.1. Lastkombination 1
6c90 = 1.08 N/mm2, uk = 6.50 mm, ug = 0.86 mm, ug = 0.46 mm, uy = 1.19 mm, Kq
X u = 9.02 mm= Ausnutzung: U = 0.30 Nachweis erfiillt

2.8. Nachweis der Verformung im Grenzzustand der Gebrauchstauglichkeit
kser = 557.2 N/mm, kecgo = 1.25, Ar = 10914.3 mm2, 11 = 565 mm, uzul = 20.0 mm
Gmean = 1080.0 N/mm2, Eg,mean = 11000.0 N/mm?, fcoo = 2.50 N/mm?

2.8.1. Lastkombination 1
6co0 = 0.40 N/mm2, uk = 2.49 mm, ug = 0.49 mm, ug = 0.27 mm, uy = 0.34 mm, Kqg
2 u = 3.59 mm = Ausnutzung: U = 0.18 Nachweis erfiillt

3. Zusammenfassung
Maximale Ausnutzung aller Nachweise Umax = 1.07 > 1 = Nachweis nicht erfiillt
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742.75 N/mm

1391.72 N/mm



